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Εγκαίνια Ιερού Ναού στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων 
κ. Νεκτάριος λειτούργησε το Σάββατο, 2 Μαΐου 2026, σε νεόδμητο 
παρεκκλήσιο στις Καββαδάδες της Βορείου Κέρκυρας, το οποίο είναι 
αφιερωμένο στον Άγιο Βλάσιο, Επίσκοπο Σεβαστείας και στην Αγία 
Θεοδώρα την Αυγούστα όπου κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας 
τέλεσε τα εγκαίνια του παρεκκλησίου κατά την προσήκουσα 
εκκλησιαστική τάξη.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1148


Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος στη Θεία Λειτουργία πλαισιώθηκε από το Πρωτοπρεσβύτερο Αθανάσιο 
Κοκκινόπουλο, ο οποίος είχε και τη γενική επιμέλεια της τελετής, τον Αρχιερατικό 
Επίτροπο Βορείου Κερκύρας, Πρωτοπρεσβύτερο Σπυρίδωνα Προβατά, Ιερείς από 
τις γειτονικές ενορίες, καθώς και τους Διακόνους του.



Το εν λόγω παρεκκλήσιο ανεγέρθηκε με δαπάνη του ευσεβούς επιχειρηματία κ. 
Σπυρίδωνος Ασπιώτη, ο οποίος αποτελεί δραστήριο μέλος της τοπικής κοινωνίας 
και της Εκκλησίας, οικογενειάρχης και άνθρωπος με ζωντανή πίστη. Ακόμη, μέσα 
από την επαγγελματική του δραστηριότητα στηρίζει και απασχολεί πλήθος 
οικογενειών του τόπου, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην τοπική οικονομία.



Στα εγκαίνια, τα οποία τελέστηκαν με ιδιαίτερη λαμπρότητα και κατάνυξη, 
παρέστησαν εκπρόσωποι των πολιτικών αρχών και της τοπικής αυτοδιοίκησης, 
μεταξύ των οποίων ήταν ο Υφυπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, κ. 
Στέφανος Γκίκας, ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων, κ. Ιωάννης Τρεπεκλής, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Μικρών Νησιών και Ενδοπεριφερειακών Συγκοινωνιών, κ. 
Σπυρίδων Αργυρός, ο Δήμαρχος Βορείου Κέρκυρας, κ. Γεώργιος Μαχειμάρης, οι 
Βουλευτές του Νησιού, κ. Αλέξανδρος Αυλωνίτης και κ. Δημήτριος Μπιάγκης 
καθώς και λοιποί εκπρόσωποι πολιτικών και κρατικών φορέων. Η συμμετοχή του 
πιστού λαού υπήρξε ιδιαίτερα μεγάλη, γεγονός που κατέδειξε τη χαρά και τη 
συγκίνηση της τοπικής κοινωνίας για την ανέγερση του νέου αυτού Ιερού Ναού.



Ο Σεβασμιώτατος, κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, επεξηγούσε προς το 
εκκλησίασμα τα τελούμενα περί των εγκαινίων του Ιερού Ναού, αναδεικνύοντας τη 
βαθιά θεολογική σημασία της καθαγιάσεως της Αγίας Τραπέζης και ολοκλήρου 
του χώρου. Τόνισε ότι όπως ο άνθρωπος διά του Αγίου Βαπτίσματος και του 
Χρίσματος καθίσταται ναός του Αγίου Πνεύματος, έτσι και ο Ιερός Ναός, διά της 
ιεράς ακολουθίας των εγκαινίων, λαμβάνει τη χάρη του Θεού και καθίσταται 
τόπος αγιασμένος, στον οποίο κατοικεί η θεία παρουσία.



Ιδιαιτέρως υπογράμμισε ότι η Αγία Τράπεζα αποτελεί το ιερότατο κέντρο της 
ζωής της Εκκλησίας, το σημείο εκείνο όπου τελείται το μυστήριο της Θείας 
Ευχαριστίας και γι’ αυτό περιβάλλεται με ιδιαίτερη τιμή και σεβασμό. Όπως 
ανέφερε, η ακοίμητη κανδήλα που ανάπτεται επ’ αυτής φανερώνει τη διαρκή 
παρουσία της χάριτος του Θεού, ενώ ολόκληρος ο ναός φυλάσσεται υπό την 
προστασία των αγγέλων, όπως και κάθε πιστός άνθρωπος έχει τον φύλακα άγγελό 
του.



Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος στάθηκε στο νόημα της ζωής του χριστιανού, 
τονίζοντας ότι ο άνθρωπος καλείται να θέσει το Θεό στο κέντρο της υπάρξεώς 
του από την αρχή και όχι μόνον να Τον επικαλείται στις δυσκολίες. Στο πλαίσιο 
αυτό, ερμήνευσε και τη λειτουργική προτροπή «ἑαυτοὺς καὶ ἀλλήλους καὶ πᾶσαν 
τὴν ζωήν ἡμῶν Χριστῷ τῷ Θεῷ παραθώμεθα», επισημαίνοντας ότι ο πιστός 
καλείται να εμπιστευθεί ολοκληρωτικά τη ζωή του στο Θεό, να Του παραδώσει τη 
σκέψη, την καρδιά και κάθε του μέριμνα, αφήνοντάς Τον να καθοδηγεί τα πάντα.

Όταν ο άνθρωπος προσεγγίζει έτσι το Θεό, τότε η ζωή του φωτίζεται 
και αγιάζεται από τη χάρη Του, διότι Εκείνος γνωρίζει το αληθινό 
συμφέρον του ανθρώπου, το οποίο είναι πρωτίστως πνευματικό.

Αναφέρθηκε επίσης στην ευθύνη που φέρει κάθε άνθρωπος για την καλλιέργεια του 
αληθινού πολιτισμού, επισημαίνοντας ότι ο πολιτισμός δεν αποτελεί απλώς 
κληρονομιά του παρελθόντος, αλλά καρπό προσωπικής ζωής και στάσεως. Όταν ο 
άνθρωπος ζει με πίστη, αξίες και σεβασμό προς το Θεό και την παράδοση του 
τόπου του, τότε οικοδομεί αληθινό πολιτισμό.



Κλείνοντας, ευχαρίστησε όλους για την παρουσία τους σε μία τόσο σημαντική και 
σπάνια εκκλησιαστική στιγμή, όπως είναι τα εγκαίνια ενός ιερού ναού. 
Υπογράμμισε ότι ο αγιασμένος αυτός τόπος αποτελεί πλέον πηγή χάριτος και 
ευλογίας για όλους, προτρέποντας τους πιστούς να προσέρχονται με ευλάβεια και 
προσευχή, θέτοντας πάντοτε τον Θεό πρώτο στη ζωή τους, σύμφωνα με τον λόγο 
του Κυρίου, «ζητεῖτε δὲ πρῶτον τὴν βασιλείαν τοῦ Θεοῦ καὶ τὴν δικαιοσύνην 
αὐτοῦ, καὶ ταῦτα πάντα προστεθήσεται ὑμῖν» (Ματθ. 6, 33).




















